

骗孩子的骗家长的 骗子这些套路要看清

阅读提示

先冒充子女,以报名参加名校培训班名义,骗取家长信任,然后再冒充老师骗钱,这是老套路;以“某某网红回馈粉丝”“生日会返利”等借口利诱受骗者转账,这是新骗局。骗子套路层出不穷,诈骗脚本不断升级,多看晚报,防骗技巧早知道。

抖音里的骗局

网红回馈粉丝充值返利

缙云 13岁女孩用家长手机花掉 8000多

□ 记者 麻东君 通讯员 胡日顺 实习生 张俊杰

本报讯 如今随着抖音、快手等小视频 APP 的火爆,也吸引了一部分年纪尚小的孩子沉迷其中。一些犯罪分子盯上了这些孩子,设下“网络鱼网”,捕猎这些追星的“鱼”。

今年3月2日上午,李女士带着13岁女儿小张匆匆来到缙云县公安局五云刑侦中队报警。李女士说,女儿最近一段时间总是向自己和丈夫要手机玩,一般都是在刷抖音。几天时间下来,自己和丈夫的银行卡里少了几千元。

原来,小张在抖音上看视频,加入了一个直播网红的粉丝群。群里举办了网红生日的充值返利活动,称“充得越多返得也越多”。小张对此深信不疑,不仅把压岁钱全投了进去,还动用了外公的积蓄和父母银行卡里的钱,共8000多元。

“要不是我及时发现卡里余额不对劲,这还不知道会被骗多少呢!”李女士说。

民警随即展开调查,通过受害人小张的描述,民警初步判定这是一起利用网红的名义针对青少年的诈骗案件。嫌疑人的警觉性很高,诈骗成功后就把受害者拉黑,并解散QQ群。经过民警的进一步核实,这是一个分工明确、流程清晰的团伙,受害者遍布全国。

QQ里的骗局

孩子要报“名校培训班”

遂昌两名家长同时被骗

□ 记者 麻东君 通讯员 韦柳希 实习生 张俊杰

本报讯 许多家长都十分重视孩子的教育问题,也不吝投入,诈骗分子利用家长这一心理来实施诈骗。“名校培训班骗局”已经是老套路了,可是遂昌还有2名家长“中招”。

“妈,学校邀请了哈佛大学资深教授给我们培训,我很想报名参加……”3月25日下午2点,家住遂昌妙高街道东峰村的范女士收到在河南读大学女儿的一则QQ消息。培训班两节课的费用是37800元,范女士一开始觉得有点贵,

民警连夜奋战,陆续摸清这个团伙的详细作案流程和落脚点。3月14日,民警前往河南顺利抓获其中一名嫌疑人竹某并顺利带回缙云。3月17日,民警又连夜赶往广东佛山,在经过细致的侦查排摸后,成功锁定竹某团伙作案窝点,并对该窝点实施冲击抓捕,成功抓获韩某等其余4名团伙成员并顺利带回缙云。至此,以韩某为首的5名诈骗团伙成员全部落网。经过审讯,5人对自己的诈骗行为供认不讳。

根据嫌疑人的供述,该团伙成员首先会在网络中购买廉价QQ群和微信群,每个群大概两百多人,里面以中小学生居多。之后韩某会以明星、网红过生日为由发一些充值返利的广告,如“充值100返利888,充值200返利1888,充值300返利2888,一个人机会只有一次,名额不多,先到先得”。

之后诱骗群里的人添加嫌疑人的微信,还会给受害者发送一些成功的聊天记录和转账记录伪造截图。当受害者给嫌疑人转账时,团队的成员会以“没有按照返利规则进行转账,需要押金和财务费”等理由多次骗取受害人的钱款,当受害者警觉或者已经没钱可转时,就会被拉黑。这伙人多次通过这样的诈骗手段诈骗,少则几百,多则上千。

目前,5名嫌疑人已经被缙云公安依法刑事拘留。

但一想也是为了孩子能接受更好的教育,还是答应了。

“当时,还有另外一个QQ号,我女儿发来消息没多久,对方就加了我QQ。”范女士表示,对方加她时,自称是女儿的老师,负责收取培训费用,对方给范女士提供了一个银行账户,范女士就把37800元培训费转过去了。思前想后,范女士还是想打电话联系女儿叮嘱几句,没想到,电话里得知,女儿QQ被盗,自己上当受骗了。

无独有偶,同样是3月25日下午2点,家住遂昌石练镇的蓝女士收到在遂昌某中学读书的儿子发来的QQ消息,称近期有来自清华大学的教授开办培训班,两门课共计33600元。

蓝女士先给对方转了10000元,在准备打余款的时候,突然感觉到不对劲。蓝女士立即联系了儿子的班主任,得知学校并未开展此类培训,这才醒悟自己被骗了,赶忙拨打了报警电话。

警方提醒,遇到类似情况,一定要电话联系子女、老师或者学校。已经加入子女班级家长微信群、QQ群的家长,应多留意群内消息,了解学校、班级近期重要课程和重大活动安排,证实情况是否真实后再进行汇款转账,以免落入诈骗分子的圈套。



服务企业、服务基层、服务群众

浙江首家茶乡巡回法庭在松阳新兴镇揭牌

为茶农、茶商、茶企解纠纷

□ 记者 叶小孚 通讯员 松法轩

本报讯 3月27日,松阳法院茶乡巡回法庭揭牌仪式在松阳县新兴镇上安村茶青市场举行,这是浙江境内首家专事解决涉茶纠纷的巡回法庭。

松阳县拥有12.37万亩茶园,全县40%的人口从事茶产业,全县50%的农民收入、60%的农业产值均来自茶产业。在茶产业进一步发展壮大同时,茶叶生产、加工、买卖以及茶叶旅游产业发生的矛盾日益增多,新型涉茶纠纷案件开始涌现。

据松阳法院统计,上一年度古市法庭受理的涉茶纠纷就有80余起,涉案标的700余万元。古市片“两镇两乡”(古市镇、新兴镇、赤寿乡、樟溪乡)上一年度调解的涉茶纠纷就有300余起。在茶叶上市季节,第一时间在家门口化解茶农、茶商、茶企纠纷成为群众的迫切需求,“茶乡巡回法庭”就是在这样的背景下应运而生。

今后,对于简单的涉茶交易纠纷,由巡回法庭与市场监督管理局、公安派出所、司法所等职能部门协作配合进行调解;对于复杂的涉茶纠纷案件,则提供网上立案等便捷途径,及时开展审理;对于已经生效的判决,将通过茶乡执行工作站及时开展执行,实现快调快审快执。

“因为茶叶生产主要是家庭作坊式,有些茶农维权意识薄弱,遇到纠纷得不到及时解决,矛盾累积,存在不安定因素。”松阳法院古市法庭庭长吴伟平说。茶乡巡回法庭还将延伸服务,根据情况采取巡回审判的方式,节约当事人的时间和成本,教育其他群众,并适时开展对茶叶企业、茶叶从业人员的法律宣传教育,维护松阳茶产业形象,提升松阳茶产业品质。

就在揭牌当天,茶乡巡回法庭遇上了成立以后的第一个纠纷案件,并当场解决。这是一起在茶叶旅游景点——大木山骑行茶园发生的纠纷:从事景点自行车租赁业务的吴某和李某因自行车摆放的时间地点发生冲突,景区所在乡镇将他们引导到茶乡巡回法庭进行调解。在法官和人民调解员的工作下,当天就解决了吴某和李某的纠纷。



晚报公众微信号: czwb2151666